Коммуникативно - ориенированные задания
КОЗ №1

Формируемые компетентности: 1) компетентность разрешения проблем, аспект - целеполагание и планирование деятельности, уровень II (ставит цель, адекватную заданной проблеме; формулирует задачи по достижению заданной цели); 2) компетентность разрешения проблем, аспект – действия по решению проблемы, уровень III (конструирует алгоритм действий); 3) коммуникативная компетентность, аспект – письменная коммуникация, уровень III (представляет результаты обработки информации в письменном продукте нерегламентированной формы). 
Постройте изображение предмета в тонкой линзе (собирающей или рассеивающей), расположив его произвольно по отношению к линзе, используя формулу тонкой линзы, проверьте результат построений, отчёт оформите в произвольной форме.
Модельный ответ
Заданные параметры:
1. Линза – собирающая.

2. Главный фокус: F = 0,02 м.

3. Расположение предмета: за двойным фокусом.

Решение:
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Формула тонкой линзы: 1/F = 1/d + 1/f

В результате измерения: d = 0,05 м, f = 0,033 м.

По формуле тонкой линзы F = d · f
 d + f

F = 0,05 · 0,033    = 0,00165   ≈ 0,02 м
0,05 + 0,033        0,083

Ответ: фокус заданный и фокус рассчитанный равны F = 0,02 м.

КОЗ №2

Формируемые компетентности: 1)  компетентность разрешения проблем, аспект - целеполагание и планирование деятельности, уровень III (на основе анализа альтернативных способов разрешения проблемы, ставит цель и определяет задачи, способы достижении цели и предполагаемый результат); 2) компетентность разрешения проблем, аспект – действия по решению проблемы, уровень III (конструирует алгоритм действий); 3) коммуникативная компетентность, аспект – письменная коммуникация, уровень III (представляет результаты обработки информации в письменном продукте нерегламентированной формы). 
Используя оборудование: собирающую и рассеивающую линзы, экран, измерительную ленту, свечу на подставке, а также схему установки определите фокус рассеивающей линзы. План работы и отчёт оформите в произвольной форме.
Схема установки:
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Модельный ответ

План выполнения работы:

1. Разместить по порядку слева направо: экран, рассеивающую линзу и свечу , так чтобы на экране получилось круглое светлое пятно. Поместить между рассеивающей линзой и экраном собирающую линзу и найти для неё такое место, чтобы на экране появилось изображение пламени свечи.

2. Используя схему установки, продолжить дальнейший ход лучей. Показать на этой схеме мнимое изображение свечи в рассеивающей линзе.

3. Убрать рассеивающую линзу и, не сдвигая собирающей линзы, передвинуть лампу так, чтобы на экране вновь возникло её изображение.

4. Внимательно рассмотреть начерченную схему и сделать заключение, какие два измерения надо выполнить, чтобы вычислить главное фокусное расстояние рассеивающей линзы по формуле:
1/F = 1/d + 1/f

Выполнение работы:

1. Дочерченная схема:
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2. Измеряем расстояние от источника света до рассеивающей линзы: d.

3. Убираем рассеивающую линзу, и перемещаем источник света к собирающей линзе, её с места не сдвигаем. Источник света встанет на то место, где было мнимое изображение пламени свечи. Чтобы найти f (расстояние от рассеивающей линзы до изображения), надо от d отнять расстояние, на которое сместилась свеча.
4. Используя формулу тонкой линзы, определяем фокусное расстояние по формуле
F = d · f
 d + f.

5.   Значение f берем со знаком «минус», так как рассеивающая линза даёт мнимое изображение.

Например, в результате выполнения работы, получены следующие данные:
f = - 0,09 м, d = 0,14 м, тогда фокус равен F= -0,09 · 0,14/(0,14 – 0,09) = - 0,252 м.

